
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 19 DE 
OUTUBRO DE 2005. 
ATA N° 34/2005 
PRESIDÊNCIA: IRIO MIGUEL STEIN 
Aos dezenove dias do mês de outubro de dois mil e cinco, com 
início às dezenove horas, tendo como local a Sala das Sessões, 
reuniu-se a Câmara Municipal de Sertão Santana em Sessão 
Ordinária. Havendo número legal, o Senhor Presidente solicitou 
a leitura dos Vereadores presentes. Constatou-se a presença 
dos seguintes Vereadores: Sergio Teifke, Lélia Elivone Papke de 
Oliveira Sander, Irio Miguel Stein, Adair Antonio Bujes, Maria K. 
de Medeiros, Roberson Jean Cardoso, Delmar Guscke e Ari 
Budelon Barbosa. Em seguida o Senhor Presidente em nome de 
Deus, declarou aberta a presente Sessão e solicitou ao Vereador 
Adair Antonio Bujes que realizasse a leitura do trecho bíblico. 
Logo iniciaram os trabalhos da Mesa Diretora. 
EXPEDIENTE: 
Convite da Deputada Leila Fetter. Ofício n° 275/05 do Gabinete 
do Prefeito Municipal. Ofício Circular n° 030/2005 da Secretaria 
Municipal da Educação. Correspondência do Ministério da 
Saúde. Correspondência do Ministério da Educação. 
Correspondência do Ministério do Desenvolvimento Social e 
Combate à Fome. 
ORDEM DO DIA: 
Leitura, discussão e votação da Ata n° 33/2005, dos Projetos de 
Lei n° 857/2005 e 877/2005 do Executivo, do Projeto de Lei n° 
27/2005 do Vereador Irio Miguel Stein e da proposição do 
Vereador Delmar Guscke. 
DISCUSSÃO: 
O Senhor Presidente Irio Miguel Stein solicitou à Secretária 
Lélia Elivone Papke de Oliveira Sander que realizasse a leitura 
da Ata N° 33/2005, da Sessão Ordinária realizada em onze de 
outubro corrente. Logo a colocou em discussão. Não houve. Em 
votação, foi aprovada por unanimidade dos presentes. Logo o 
Senhor Presidente solicitou a leitura do Ofício do Gabinete do 
Prefeito n° 279/05, que requer a retirada do Projeto de Lei n° 
857/05, que cria gratificação de exercício de atividade de 
natureza especial, declarando retirado e arquivado o projeto de 
Lei n° 857/05. Continuando o Senhor Presidente informou que 
o projeto de Lei n° 872/05 está aguardando resposta do 
Executivo; quanto ao Projeto de Lei n° 875/05 está com 
problemas e também permanece para esclarecimentos a pedido 
do Poder Executivo. Em seqüência o Senhor Presidente solicitou 
a leitura dos Projetos de Lei. Projeto de Lei n° 876/05,  dispõe 



sobre as Diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro de 
2006 e dá outras providências; Projeto de Lei n° 877/2005, 
autoriza a abertura de crédito suplementar, na Câmara 
Municipal, no valor de R$ 4.350,00 (quatro mil, trerzentos e 
cinquenta reais). Após a leitura o Senhor Presidente baixou os 
projetos às Comissões e suspendeu a Sessão para emissão dos 
pareceres. Reaberta a Sessão. Leitura dos pareceres. Os 
pareceres das Comissões de Justiça e Redação e Finanças e 
Orçamento são favoráveis a aprovação dos Projetos de Lei n° 
27/2005 e 877/2005 pelo Plenário desta Casa. Continuando o 
Senhor Presidente colocou em discussão o projeto de Lei n° 
27/2005, que dá denominação à Rua na cidade de Sertão 
Santana. O Vereador Sérgio Teifke frisou que o Prefeito está 
fazendo um bom trabalho, ficando claro com a abertura de 
novas ruas, sinal de progresso. Em votação, o Projeto de Lei n° 
27/2005 foi aprovado por unanimidade dos presentes. Logo o 
Senhor Presidente colocou em discussão o projeto de Lei n° 
877/05. Não houve. Em votação, foi aprovado por unanimidade 
dos presentes. Em seguida o Senhor Presidente convidou aos 
vereadores para se reunirem trinta minutos antes na próxima 
Sessão para analisarem e discutirem o relatório da prestação de 
contas de 2002, do Executivo Municipal. Logo o Senhor 
Presidente falou sobre o horário de início das Sessões da 
Câmara, sendo concordado unanimimente que as Sessões 
passarão a iniciar às dezenove horas e trinta minutos. 
Continuando o Senhor Presidente solicitou a leitura da 
proposição do Vereador Delmar Guscke, com o protocolo sob o 
n° 01, em que solicita a colocação de uma lâmpada de 
iluminação pública no poste existente em frente a residência da 
Sra. Ornilda Tavares de Souza, em Maravalha. Em discussão, o 
Vereador Sérgio Teifke informou que esta lâmpada já foi 
colocada no último sábado. Em votação, foi aprovada por 
unanimidade dos presentes. Em sequencia o Senhor Presidente 
informou que no dia primeiro de novembro será realizada 
audiência pública para análise das Diretrizes Orçamentárias 
para o exercício de 2006, às dezoito horas e trinta minutos, na 
Câmara Municipal.  
PALAVRA LIVRE: 
O Vereador Sérgio Teifke fez uso da palavra para convidar a 
todos para a convenção do PP que acontecerá no sábado 
próximo, dia 22 de outubro, para eleição da nova diretoria. Logo 
o Vereador parabenizou aos professores pelo dia 15 de outubro, 
dia do professor, sendo esta uma classe tão difícil. O Vereador 
deixou ainda registrada a tristeza pela situação que se encontra 



a professora e diretora Anelise Kologeski, pedindo que ela seja 
incluida nas orações. Em seguida a Vereadora Lélia Elivone 
Sander fez uso da palavra para reforçar o convite para a Feira 
do Livro que acontecerá de 27 a 29 de outubro no Ginásio de 
Esportes; convidou ainda para palestra sobre as Drogas que 
acontecerá às dezenove horas, do próximo dia 20 de 
outubro/2005, no Esporte Clube Esperança com a Deputada 
Leila Fetter, onde terá uma cartilha falando sobre o uso das 
drogas, lembrando que o álcool também é um tipo de droga, 
muito presente no município. O Presidente frisou ser 
interessante, porém um trabalho bem perigoso, lembrando já 
ter começado uma vez. A vereadora Lélia Sander disse achar um 
trabalho interessante, que talvez tenham aqueles que se sintam 
ofendidos, insistindo que em Sertão Santana, o maior problema 
é o álcool. Em seguida a Vereadora Maria Medeiros fez uso da 
palavra para reforçar o pedido do Vereador Adair Bujes, para 
colocação de quebra-molas em frente à Igreja Católica, podendo 
até ser dois, pois as pessoas andam em alta velocidade no local. 
Logo a Vereadora falou que no último dia 14 teve reunião em 
Mato Bier da FEPAM, falando da bacia hidrográfica de Arroio 
dos Ratos, onde foi dito que devem ser plantadas árvores numa 
distância de 30m (trinta metros) das sangas, e, que não poderão 
ser cortadas, falando do problema daqueles que tem pouca terra 
e tem sanga nelas, frisando da possibilidade de diminuir esta 
distância para quem tem pouca metragem de terras, citando 
que têm propriedades que tem fumo plantado ao lado das 
sangas, salientando que deve ser falado com os técnicos da 
Prefeitura a respeito. O Vereador Sérgio  Teifke enfatizou que o 
mesmo problema será com os arrozeiros ao lado do Arroio 
Ribeiro. 
ENCERRAMENTO: 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente em nome de 
Deus declarou encerrada a presente Sessão e convocou a todos 
os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, às dezenove 
horas e trinta minutos. 


